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Problemas resueltos
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Problemas resueltos
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PREGUNTA 01    


Según la noción dada, indicar cuáles de los siguientes números son fraccionarios y cuáles no lo son:tc "Según la noción dada, indicar cuáles de los siguientes números son fraccionarios y cuáles no lo son\:"
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RESOLUCIÓN:

tc "Solución\:"
No son fraccionarios:

tc "No son fraccionarios\:"
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Si son fraccionarios:

tc "Si son fraccionarios\:"
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PREGUNTA 02    

tc "Hallar lo que le falta a una fracción respecto a una cantidad."tc ""tc "
Ejemplo\:"
¿Cuánto le falta a 
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 para ser igual a 4?tc "
¿Cuánto le falta a  para ser igual a 4?"
RESOLUCIÓN:
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PREGUNTA 03    


¿Cuánto le sobra a 
[image: image30.wmf]5

3

 respecto a 
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tc "¿Cuánto le sobra a  respecto a "
RESOLUCIÓN:

tc "
Solución\:"
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PREGUNTA 04    

 

Hallar los
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  de 48.tc "Hallar los  de 48."
RESOLUCIÓN:
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PREGUNTA 05    

Hallar que parte de 48 es 32.tc "Hallar que parte de 48 es 32."
RESOLUCIÓN:

tc "
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PREGUNTA 06    

Si gasté 
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 de mi dinero. ¿Qué parte me queda?tc "Si gasté  de mi dinero. ¿Qué parte me queda?"
RESOLUCIÓN:
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PREGUNTA 07    


Jorge, distraído como siempre, perdió 
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 del dinero que le encargaron. ¿Qué parte de lo que queda servirá para responder lo perdido?

A) 
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RESOLUCIÓN
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PREGUNTA 08    


¿Cuál es la fracción ordinaria que resulta triplicada si se agrega a sus dos términos su denominador?

A) 
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RESOLUCIÓN

Sea la fracción:
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6a = a + b 
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PREGUNTA 09    

Reducir: 
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A) 13/9    
 B) 11/9       C) 12/9 

D) 14/9 
 
 E) 16/9

RESOLUCIÓN
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                          Rta: 
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PREGUNTA 10    


Hallar el  menor de dos números, cuya suma sea 60 y el cociente de sus recíprocos 3.

A) 15        
   B) 18                  C) 12

D) 45     
   
   E) 36

RESOLUCIÓN

	
	Al inicio
	Sus recíprocos 

	Menor 
	X
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PREGUNTA 11    

Un caño llena un estanque en x horas y un desagua lo vacía en la mitad del tiempo. Si el estanque está a un tercio de su capacidad y se abren el caño y el desagua simultáneamente. ¿En qué  tiempo quedará vacío?

A) x/6

 B) x/3   
         C) 2x/3

D) 3x/2     
 E) 3x/4

RESOLUCIÓN

1º caño llena en una hora: 
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2º caño desagua en una hora: 
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3º Cuando ambos se abren en una hora: 
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Luego  aplicamos regla de tres simple:

	
Tiempo
	Tanque

	1h
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PREGUNTA 12    

Un vendedor compra manzanas a 4 unidades por 7 nuevos soles, luego vende 6 unidades por 11 nuevos soles, ¿Cuántas manzanas debe vender para ganar 2 nuevos soles?

A) 28 

 B) 18    
          C) 22

D) 24

 E) 48

RESOLUCIÓN

	
Compra
	Vende

	4.M = 7
	6.M = 11
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Por cada manzana se gana: 
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Por regla de tres simple:
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Rta: D
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PREGUNTA 13    

Una lata llena de durazno pesa 960 g. La misma lata con la mitad del contenido pesa 560 g. ¿Cuánto pesa la mitad del contenido?

A) 640      
B) 160               C) 800    

D) 400   
       
E) 500

RESOLUCIÓN

Peso de la lata: L

Peso del durazno: D
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                 Rta: D
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PREGUNTA 14    

Una máquina descremadora de leche tarda 15 minutos en llenar un depósito de 60 litros y otra máquina tarda sólo 10 minutos. Si se usa ambas a la vez. ¿Cuántos minutos tardarán en llenar 900 litros?

A) 90 litros      
B) 80 litros       C) 70 lit.    

D) 40 litros 
E) 100 litros

RESOLUCIÓN

Ambos en un minuto llenan: “x” litros
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 x =10

Luego:






Rta: A
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PREGUNTA 15    


UNI-2007

En un grupo de 40 niños y niñas, la sexta parte de los niños y la séptima parte de las niñas, tienen bicicletas. ¿Cuántos no tienen bicicletas?

A) 24
      
  B) 27                 C) 30    

D) 34
       
   E) 36

RESOLUCIÓN
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cumple para a = 2 
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             Rta: D
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PREGUNTA 16    

 (UNSCH-2006-II)

Dos números  enteros entre sí como 8 es a 5. Si la suma de la cuarta parte del mayor y la quinta parte del menor es 60, hallar el menor número.

A) 101 

 B) 160            C) 102

D) 120     
 E) 100

RESOLUCIÓN
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 EMBED Equation.3  [image: image100.wmf]60
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El menor es: b = 5(20) = 100            Rta: E
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PREGUNTA 17    

 (UNSCH-2003-I)

A un alambre de 114 metros de longitud se le ha dado dos cortes de  manera que la longitud de cada trozo sea igual al anterior aumentado en su mitad. ¿Cuál es la longitud del trozo más corto?

A) 12         
    B) 18               C) 24

D) 30        
    E) 36

RESOLUCIÓN

Gráficamente se tiene:
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 x = 24           Rta: C
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PREGUNTA 18    

 (UNSCH-2003-I)

Un obrero ha ganado durante 3 meses 3780 soles, en cada mes ganó la mitad de lo ganado en el mes anterior. ¿Cuánto ganó en el primer mes?

A) 2100           B) 2130            C) 2140

D) 2150           E) 2160

RESOLUCIÓN

Primer mes ganó: x

Segundo mes ganó: 
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Tercer mes ganó: 
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Luego: 
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                     Rta: E

[image: image109.emf] 

PREGUNTA 19    

 (UNSCH-2002-I)

“X”  es un número entre 3 y 5  “Y” un número  entre 10 y 15 ¿Entre qué números se encuentra Y/X?

A) 2 y 3             B) 6 y 7          C) 5 y 6

D)  2 y 5           E) 5 y 7

RESOLUCIÓN

3 < x < 5 
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              Rta: D
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PREGUNTA 20    


Hallar los 
[image: image114.wmf]3
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 menos de los 
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 más del doble de 40

RESOLUCIÓN
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PREGUNTA 21       


Angie tiene S/.120 y pierde tres veces consecutivas 
1/2; 1/3 y 1/4 de lo que le iba quedando. ¿Con cuánto se quedó?

RESOLUCIÓN

Para la resolución consideramos lo que va quedando cada vez que se pierde y aplicamos las conclusiones de la tabla dada.tc "
Para la resolución consideramos lo que va quedando cada vez que se pierde y aplicamos las conclusiones de la tabla dada."

Así tendremos:tc "
Así tendremos\:"
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 Se quedó con S/.30tc "
 Se quedó con S/.30"
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PREGUNTA 22       


Luego de perder en forma sucesiva 1/3 y 2/5 de lo que iba quedando, Alfredo gana en forma consecutiva sus tres últimos juegos: 1/2; 1/4 y 1/6 de la cantidad que iba acumulando retirándose con S/.70. ¿Cuánto tenía al inicio?tc "2.
Luego de perder en forma sucesiva 1/3 y 2/5 de lo que iba quedando, Alfredo gana en forma consecutiva sus tres últimos juegos\: 1/2; 1/4 y 1/6 de la cantidad que iba acumulando retirándose con S/.70. ¿Cuánto tenía al inicio?"
RESOLUCIÓN

Sea “x” lo que tenía al inicio. Procediendo de manera análoga al ejemplo anterior, planteamos:tc "
Sea “x” lo que tenía al inicio. Procediendo de manera análoga al ejemplo anterior, planteamos\:"
Se retiró con:
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PREGUNTA 23       

Luego de regalar los 2/3 de mi dinero y enseguida perder los 2/17 del resto, me quedaron S/.450. ¿Cuánto tenía al inicio?tc "3.
Luego de regalar los 2/3 de mi dinero y enseguida perder los 2/17 del resto, me quedaron S/.450. ¿Cuánto tenía al inicio?"
RESOLUCIÓN

Considerando a “D” el total de dinero, ahora, si regalara 2/3, me quedaría 1/3 y si perdiera 2/17 del resto, me quedaría 15/17 de dicho resto; luego, planteamos lo que nos queda finalmente:tc "
Considerando a “D” el total de dinero, ahora, si regalara 2/3, me quedaría 1/3 y si perdiera 2/17 del resto, me quedaría 15/17 de dicho resto; luego, planteamos lo que nos queda finalmente\:"
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Resolviendo: D = S/.1 530tc "
Resolviendo\: D = S/.1 530"
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PREGUNTA 24       

tc ""
Luego de ganar tres veces consecutivas 1/5 del dinero que iba acumulado, tengo S/.2 160. ¿Con cuánto inicié el juego?tc "4.
Luego de ganar tres veces consecutivas 1/5 del dinero que iba acumulado, tengo S/.2 160. ¿Con cuánto inicié el juego?"
RESOLUCIÓN

Supongamos que inicialmente tenemos “x”, si ganara 1/5 de lo que tengo, entonces tendría 6/5 de dicha cantidad y como esto ocurre tres veces consecutivas, planteamos:tc "
Supongamos que inicialmente tenemos “x”, si ganara 1/5 de lo que tengo, entonces tendría 6/5 de dicha cantidad y como esto ocurre tres veces consecutivas, planteamos\:"
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Resolviendo: x = 1 250tc "
Resolviendo\: x = 1 250"
Luego, inicié el juego con S/.1 250.
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PREGUNTA 25       


De los 80 soles que tengo, pierdo en un juego los 
[image: image131.wmf]8
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 de lo que tengo. ¿Cuánto me sobró?

RESOLUCIÓN
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Me queda: 
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PREGUNTA 26       


Rafaela tiene S/. 280 y sufre tres robos sucesivos, perdiendo: 
[image: image135.wmf]5
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 del dinero que iba quedando ¿con cuánto se quedó al final?

RESOLUCIÓN
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Queda: 
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PREGUNTA 27       

Luego de perder en forma sucesiva 1/3 y 2/5 de lo que le iba quedando, Alfredo gana en forma consecutiva sus tres últimos juegos: 1/2, 1/4 y 1/6 de la cantidad que iba acumulando retirándose con S/. 35. ¿Cuánto tenía al inicio Alfredo?

RESOLUCIÓN
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PREGUNTA 28       

El profesor de RM gasta 1/3 de su sueldo en alimentos; ¼ del resto en pasajes y 3/7 del nuevo resto en vestimenta. Si aún le queda 400 soles. ¿Cuánto gastó?

RESOLUCIÓN

Tenía: x, entonces 
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Gastó: 1400 – 400 = 1000

PARA  UD. 
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Problemas resueltos
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PREGUNTA 01    


Dos números  enteros entre sí como 8 es a 5. Si la suma de la cuarta parte del mayor y la quinta parte del menor es 60, hallar el menor número.

A) 101 

 B) 160            C) 102

D) 120     
  E) 100
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PREGUNTA 02    


Hallar  el valor de A en: 
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PREGUNTA 03    


Halle la fracción equivalente a  
[image: image150.wmf]32
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, si la suma de sus términos es 55.
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PREGUNTA 04    


Ordenar de mayor a menor:
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PREGUNTA 05    


Ilustrar gráficamente la siguiente fracción: 
[image: image154.wmf]2
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